
Referat af menighedsrådsmøde den 27.oktober 
Referent: Sanne 
Fraværende: Gry, Jette, Lise (personale) 
Deltagere: Jonas, Kim, Simon, Finn, Jesper (personale), Torben, Dorte, Kirsten, Sanne, Johan 
(nytiltrådt) 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt med tilføjelse af lukket punkt.  
 
2. Opfølgning fra sidste møde 
Der er ryddet op i kirkens kælder.  
 
3. Nyt fra formand 
Der er ved kommunen ansøgt om byggetilladelse til opsætning af pavillon. Afventer godkendelse. 
Uvist, hvor højt el-forbruget på en pavillon vil være. 
Forpagtning af avlsjorden i Gl. Skørping er på dagsorden ved kommende provstiudvalgsmøde. 
Opsætning af pavillon og skitser til udvidelse af sognegården er ligeledes på dagsordenen. 
Der forventes snarlig afklaring på reparation af radiatorer i Skørping kirke. 
 
4. Nyt fra Kassereren 
Ny procedure for håndtering af bilag, udlæg og fakturaer. Kasserer formidler proceduren til 
personalet. Informationer sendes til: kasserer@skoerping-fraer.dk  
Vedr. Revisionsprotokol for regnskabet 2021: Blank revisionspåtegning 
Budget 2023: Vi har ikke fået alle de penge, vi har søgt om, så belysning på kirkegården i Fræer 
(75.000) og styning af træer på Nykirkegård (35.000) udsættes.  
 
5. Nyt fra præsterne 
Orientering om og drøftelse af julehjælp og diakoni generelt. Herunder drøftelse af muligheden for 
at indbyde til suppeaftener eller lignende (sættes på dagsorden på kommende møde) 
Indsamling i kirkerne og indbetaling: Vi fortsætter indsamlingen som hidtil: indsamling til 
menighedspleje og Deborahcenter i Addis Abeba. Hertil lejlighedsvise indsamlinger, hvis 
præsterne ønsker det.  
Vedr. optælling og indbetaling af kollekt: Finn og Lise varetager denne opgave i fællesskab, 
herunder indsættelse af kollekt på kirkens konto eller konto til særlig indsamling en gang i 
måneden. Bilag sendes til kasserer.  
Konfirmander starter op i uge 44. 
 
6. Vedtægter til kirkeværgerne præsenteres (vedhæftet dagsordenen) 
Vedtægter og hjælpeskrivelse til kirkeværgerne godkendes. Lægges på dap’en. 
 
7. Nyt fra kontaktperson 
Der er afholdt MUS-samtaler med personalet.  
 
8. Nyt fra Kirkeværge 
"Kontaktbrev til gravstedsejere med restancer" fremlagt og godkendt med mindre rettelser. 
Skrivelsen sendes snarest ud til gravstedsejere, hvor der er tvivl om betalingen.  
Etablering af depot ved Skørping kirke søges udsat til næste år.  
Der arbejdes på nye vedtægter for kirkegårdene og nye skrivelser til gravstedsejere.  
Der forelægges et ønske om forlængelse af et gravsted ud over gravstedets udløb i 2057. 
Menighedsrådet beslutter, at det ikke er muligt at imødekomme ønsket pt. da prisfremskrivning er 
for usikker.  
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Overdækning til traktoren på Nykirkegården igangsættes snarest.  
Lys på kirkerne i juletiden: Det besluttes at der opsættes juletræ og det store kors med lys fra 1.s. 
advent. Udendørs projektør på Skørping kirke og Nykirken tændes fra 24.dec. til og med 
nytårsaften i tidsrummet kl. 16-23.  
Torben har doneret en ny og mindre vase til alterbordet i Nykirken og foreslår, at vi atter sætter 
blomster på alteret, men en mindre og mere enkel buket. Vedtaget.  
Grandækning godt i gang.  
Graverne bedes om at aflæse strømforbruget ved gudstjenesterne Allehelgensdag (Kim kontakter 
Margit).  
 
9. Nyt fra Medarbejderrepræsentant 
Intet nyt 
 
10. Evt. 
Jesper/graver orienterer om arbejdet på kirkegården og kirkegårdskontoret generelt. 
Brandredningsudstyr ved alle kirker og sognegård er ved at blive gennemgået. Afventer tilbud.  
 
HUSK menighedsmøde/kirkernes årsmøde 20.nov. med gudstjeneste kl. 10.30 og derefter 
frokost og menighedsrådenes årsberetning. Hjælpere søges!  
 
11. Lukket punkt. 
 
Næste møde:  
15. november: Temamøde m. personale og menighedsråd kl. 17-21  
23. november Menighedsrådsmøde kl. 19 
 
 
 
 
Til videre drøftelse:  
- Overvejelse af om der skal påbegyndes fælles maskinpark mellem alle tre kirkegårde 
- Skal vi arrangere fællesspisningsaftener i sognegården (diakoni)?  
- Drøftelse af om vi skal minimere antallet af gudstjenester pga. energikrisen.  Graverne bedes om 
at aflæse strømforbruget ved gudstjenesterne Allehelgensdag, så vi har et beslutningsgrundlag. 
Finn undersøger prisaftalen.  
 


